
 

 

  

 

 
   

 

  

 توجیھات تربویة القدرات المنتظرة المكتسبات القبلیة
 نموذج لموشور قائم قاعدتھ مثلث أو إنشاء 

 .متوازي أضلاع أبعاده معلومة
   إنشاء نموذج لأسطوانة قائمة قاعدتھا دائرة و

 .شعاعھا معلوم
  حساب المساحات و الحجوم. 
 تمثیل مجسم دون استعمال الأدوات الھندسیة. 

   

  

 

 وإنشاء نماذج لھا التمكن من نشر المجسمات وتمثیلھا. 

  حساب المساحة الجانبیة. 

 حساب الحجوم. 

 

 ن    إن تكوین تمثل واضح للمفاھیم الأساسیةѧتم عѧفي الفضاء ی
 الھندسیة ووصѧفھا و تمثیلھѧا وإنشѧاء    طریق ملاحظة الأشكال

خصائصѧھا, ومѧن التقنیѧات     نماذج لھا و مقارنتھا واستخلاص
غیر المعقѧدة   اعتمادھا لھذه الغایة نشر المجسمات التي یمكن

مسѧѧتویة. الشѧѧيء الѧѧذي یسѧѧمح   یѧѧل مكوناتھѧѧا علѧѧى ورقѧѧة وتمث
عناصѧѧرھا  طریقѧѧة إنشѧѧائھا وتعریفھѧѧا وتعریѧѧف  بѧѧالتعرف علѧѧى

قطعھا بمستوى حسب اتجاه  الأساسیة. ومن تلك الطرق كذلك
وترابطھѧѧا   التعѧѧرف علѧѧى كیفیѧѧة تناسѧѧق أجزائھѧѧا     معѧѧین قصѧѧد 

ولھѧѧѧذا الغѧѧѧرض یتعѧѧѧین إشѧѧѧراك    باسѧѧѧتعمال الأداة المعلوماتیѧѧѧة 
 .مختلف ھذه الأنشطة في التلامیذ

          دةѧد المعتمѧات والقواعѧض التقنیѧبط بعѧي ضѧلاق فѧي الانطѧینبغ
دور الخطѧѧوط  ( الفضѧѧائیة فѧѧي المسѧѧتوى   فѧѧي رسѧѧم الأشѧѧكال  

  )....والمنقطعة المتصلة

  اѧѧѧیغ المسѧѧѧع صѧѧѧر جمیѧѧѧذا  حتعتبѧѧѧي ھѧѧѧة فѧѧѧوم مقبولѧѧѧات و الحج
 .المستوى

     تقیمѧѧبیة لمسѧѧاع النسѧѧف الأوضѧѧاول مختلѧѧتم تنѧѧتقیمیѧѧین ولمس 
التي سبق  ین من خلال ملاحظة المجسماتویولمست ومستوى
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 .درس أو تقویم تقدیمھا دون أن تكون موضوع

 تقویمیة و منزلیة     تمارین المحتوى ( ملخص الدرس )سیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    

 
  

  

  

 

 

 

  

 

 

  1نیرمت

  EF=EHنعتبر الشكل التالي: بحیث:

  

  ) ما ذا یمثل ھذا المجسم؟1

  ) ماھي رؤوسھ ؟2

  ) ما ھي أحرفھ الجانبیة؟3

  ؟) ما ھي قاعدتھ4

  ) ما ھي وجوھھ غیر المرئیة؟5

  ) ما ھو إرتفاعھ؟6

 ع الھرم ھو مجسم لھ رأس وقاعدة على شكل مضل

 .و أوجھھ الجانبیة على شكل مثلثات
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 SABCD   ھرم قاعدتھ الرباعيABCD  
 أوجھھ الجانبیة ھيSBC وSAB وSDC وSAD  وھي مثلثات 
 S رأس الھرم  

 ]SA] و [SB]و [SC] و [SD أحرف جانبیة للھرم [ 

 لیكنH ھو المسقط العمودي للنقطةS  على المستوىABCD .  

1( SH ھو إرتفاع الھرم 
 

 

  إذا كانت قاعدة الھرم مثلثا فإن في ھذه الحالة یصبح الھرم رباعي أوجھ . 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  2نیرمت

  ھرما خماسي القاعدة. أنشئ )1

  ثم أرسم نشرا مناسبا لھ          

  بحیث: SABCأرسم نشرا لرباعي أوجھ    )2     

      ABC .مثلث متساوي الأضلاع  

  

  

  3نیرمت

SABCD  مستطیلالھرم قاعدتھ ABCD  

   cm7  ارتفاعھأحسب حجم ھذا الھرم إذا علمت أن 

  cm6=ACو  cm4=ABو 
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  ABCDالمستطیل  الذي قاعدتھ SABCDنعتبر الھرم 

  

  

  4نیرمت

  أنظر الشكل التالي:

 

  ؟) ماذا یمثل ھذا الشكل1

  ) ما ھو إرتفاعھ؟2

  ) ما ھو عامده؟3
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  : SABCDنشر الھرم 

   

  

  5نیرمت

 AO=2cmو SA=8cm ني المرسوم في الشكل التالي حیث :  نعتبر المخروط الدورا

 

  )أحسب المساحة الجانبیة لھذا المخروط الدوراني . 1

 )أحسب حجم ھذا المخروط الدوراني .2

  .  )أرسم نشرا لھذا المخروط الدوراني3
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  المساحة الجانبیة لھرم تساوي مجموع مساحات أوجھھ الجانبیة.

 

  :تفاعھحجم الھرم یساوي ثلث جداء مساحة قاعدتھ وإر

 V=
1
3 S×h  

S .مساحة القاعدة :  

h.إرتفاع الھرم :  

 V حجم الھرم :  

  الرأسین الآخرین . Sو Aرأسھا و  Oخد كوسا وتعرف على زاویتھ القائمة ولیكن 

 Sالمسقط العمودي للنقطة  Oبحیث تبقى  ]SO[على ورقة بیضاء ، أدر الكوس حول الضلع  ]OA[ضع   -
  ) ثابتة.OAعلى (

  .OAوشعاعھا  Oمركزھا تنتقل على دائرة  Aلاحظ أن النقطة  -

 OAوشعاعھ  Oقاعدتھ القرص الذي مركزه  مخروطا دورانیامن خلال إدارة الكوس ستحصل على مجسم یسمى 
  .إرتفاعھ SOتسمى رأسھ و  Sة النقط
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  المخروط الدوراني ھو مجسم لھ راس وقاعدة على شكل دائرة . 

 

المخروط الدوراني ھو مجسم مولد بدوران مثلث قائم الزاویة حول ضلع من ضلعي 
  الزاویة القائمة . 
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  الدوراني. ] یولد قرصا الذي ھو قاعدة المخروط OAالضلع [ -

  یسمى عامد المخروط الدوراني. SAالطول  -

 . شعاع القاعدة ھو شعاع المخروط الدوراني 
  الطولSO  .ھو إرتفاع المخروط الدوراني 
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  حجم المخروط الدوراني یساوي ثلث جداء مساحة قاعدتھ وإرتفاعھ.

S h ⅓  =V  

S .مساحة القاعدة :  

hإرتفاع المخروط الدوراني :.  

V حجم المخروط الدوراني :  

  ""ملاحظة""
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ܣ =  ଶݎߨ

  قاعدة المخروط الدوراني عبارة عن دائرة إذن: 

 

 

 


